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PODSTATNÁ JMÉNA RODU STŘEDNÍHO

1. Básník J. Žáček napsal v básničce Mláďata, jak se jmenují děti některých zvířat. Je to tak – anebo není?
 Jak se správně jmenují? Doplň.

Dítě psa je PEJSÁTKO …………………………...............................................…….

Dítě koně KOŇÁTKO ………………………............................................…………

Dítě krávy KRAVÁTKO ……………………...............................................…………

Dítě vepře VEPŘÁTKO ………………………..............................................………

Dítě ovce OVČÁTKO …………………………............................................……….

Dítě kvočny KVOČŇÁTKO ……………........................................………………

Dítě jelena JELEŇÁTKO ……………….........................................……………….

Dítě žáby ŽABÁTKO ……………………............................................……………...

2. Zatrhni barevně ta mláďata, která jsou rodu středního. Podle kterého vzoru se skloňují?

 Podle vzoru …..………….........................................................

3. Kolikrát je slovo OKO ukryto v následujícím textu? Podtrhni je.

Aprílový výlet

Na apríla jel náš Prokop z Vokovic na Okoř. Kdepak lokomotivou – na kole! Do koše si dal čokoládu, šlapal do kopce, 
vezl se z kopce a koukal po okolí. Ale popletl to dokonale! Jel na Okoř, ale dokodrcal se do Kolína. „Nevadí,“ řekl Prokop, 
„v Kolíně je také hezky.“ A bylo. Jaro kolem dokola, široko daleko kvetly stromy, vysoko na nebi kroužil sokol. Někdo 
kosil louku, někdo okopával zahrádku a tetky na rohu rokovaly. A dokonce prorokovaly: „O kolik se vsadíte, že si ten kluk 
natluče kokos?“

Slovo OKO je v textu ……………………........................………….. !

4. U některých podstatných jmen označujících části těla, které máme po dvou, jsou v některých pádech
 množného čísla koncovky odlišné od vzoru. 

Pozor:

OKO na polévce x OKO na punčoše – Petr spočítal oka na polévce, ALE Petr má hnědé oči.
UCHO u hrnce x UCHO lidské – Petr vzal hrnec za obě ucha, ALE Petr si vyčistil uši.
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Ve cvičení napiš správné tvary slov v závorce.

(OKO) ……………………… jsou sídlem zraku. Horským jezerům se říká mořská (OKO) …..………………. Pytlák udělal z drátu 

(OKO) …………………… Jeho černé (OKO) …………………… mě pozorovaly. Babiččiny (UCHO) ………………………. už toho slyšely 

moc. Miluška držela hrnec za obě (UCHO) …………………….. Zajíc pohyboval svýma dlouhýma (UCHO) …………………………… 

Ten má za (UCHO) ………………….

5. Některá místní jména českých měst a obcí jsou rodu středního. Například Brno nebo Znojmo. Vezmi si seznam
 poštovních směrovacích čísel a vypiš další města rodu středního. Podle kterého vzoru je skloňujeme?

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

6. Ve cvičení napiš podstatné jméno v závorce v náležitém tvaru.

Setkáme se na (koupaliště) ……………………...................................... Se (zkoušení) …………………….............................………...

u tabule měl smutné zkušenosti. Tvrdá dlažba mu roztřásla ruce na (řídítka) …………...................................................….….

…………......................………....... Po (jídlo) …………………............................… musíš tác odnést k (okénko) ………...........………..

………………...............................…… Za (šero) ………..…..........................…… špatně vidím. Ptáci odletěli do svých (zimoviště)  

………………….........................……. Jeho touha po (dobrodružství) ………………......................................….............. se naplnila.  

Vstal před (rozednění) ………………….............................................

7. Umíš tvořit slova i v českém jazyku? Napiš podstatná jména rodu středního.

 zloděj – děj = ……….....…. jaromír – mír = ………….....……     slavení – lav + tav = ……………………………………….....…....

 potomstvo – potom + lid = …………………………….......……   lovec – ec +cit + os + ce =………………………….....……..….

8. V obrázkové doplňovačce jsou
 očíslovaná písmena slov,
 která použiješ k vyřešení
 tajenky. Do kterého čtverečku
 patří, ti pomůže určit barva.

 ..........................................................


